

重 庆 重 庆

达拉特快讯

DA LA TE KUAI XUN

2020年9月25日

达拉特旗融媒体中心 主办

星期五 农历庚子年八月初九 第51期(总第6359期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dtnews.hbey.net

自治区第二生态环境保护督察组 信访举报方式公示

自治区第二生态环境保护督察组督察进驻鄂尔多斯市时间为25天(2020年9月2日—9月26日)。
进驻期间设立专门值班电话:0477-8324018,专门邮政信箱:内蒙古自治区鄂尔多斯市10001号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每日8:00-20:00。

根据自治区党委、政府要求和督察组职责,自治区生态环境保护督察组主要受理生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区处理。

内蒙古自治区第二生态环境保护督察组
2020年9月2日

又一重大项目签约!我旗将成为全国 优质奶源、高标准有机奶产业发展基地



本报讯(记者 王晓丽)9月22日,“黄河几字湾”有机奶全产业链一体化项目战略合作签约仪式。达拉特旗人民政府、内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司、中化现代农业有限公司、中粮贸易内蒙古有限公司将全方位合作,把达拉特旗打造成为全国优质奶源、高标准有机奶产业发展的重要基地。

蒙牛集团副总裁赵杰军,中化现代农业有限公司副总裁汤可攀,中粮贸易内蒙古有限公司党委书记、总经理姜德梁,达拉特旗委书记王枫,旗委副书记、政府旗长高怀京,旗委副书记、政法委书记苏智雄,旗委常委、办公室主任尚振飞,政府副旗长黄建军,以及蒙牛集团、中化农业、中粮贸易、中国银行鄂尔多斯分行、中国农业银行包头分行相关负责人,旗相关部门负责人参加签约仪式。高怀京主持签约仪式。

赵杰军、汤可攀、姜德梁分别就各自合作领域的项目情况作介绍。蒙牛集团及其投资控股的乳业公司,将在3-5年内新建20万头牛奶源基地,新增3000吨牛奶产能,带动当地5万农牧民就业增收;中化农业将通过专业技术支撑,提供全程植物营养、全程植保、农机作业等种植服务;中粮贸易将根据基地的土地、仓储、物流条件,在3-5年内实现10-20万吨订单玉米收购,通过“呼包鄂”经济圈辐射内蒙古以及周边地区。

旗委书记王枫就任旗人武部党委第一书记

本报讯(记者 王晓丽)9月23日,我旗人武部党委第一书记任命令宣布大会召开,旗委书记王枫就任旗人武部党委第一书记。

市委常委会、军分区政治委员邵德全,旗委书记王枫,政协主席刘永福,旗委常委、人武部政委王书宏,人武部部长李洪亮,旗人武部政委杨厚雁,旗人民检察院检察长任焱出席会议。王书宏主持会议。

邵德全宣读了鄂尔多斯军分区党委关于任命王枫同志为旗人武部党委第一书记的决定,并向王枫颁发任命证书。

王枫表示,在今后工作中,将始终以习近平强军思想为指引,认真履行党管武装“第一责任人”职责,落实党管武装要求,牢牢把住正确

政治方向;强化服务保障,全面提升备战打仗能力水平;深化军民融合,促进国防建设与经济社会协调发展,与人武部党委班子团结一心、协力同行,同人民武线的同志们一道,凝心聚力、忠诚履职、开拓创新,扎实做好管武、兴武、用武、拥武各项工作,努力开创党管武装新局面。

邵德全指出,旗(区)党委书记担任人武部党委第一书记是党管武装工作的制度安排,相信王枫书记担任达拉特旗人武部党委第一书记后,一定会一如既往地发挥优良传统和作风,当好党管武装的负责人、党委班子的好班长、人武部官兵的主心骨,团结带领人武战线同志们开创达拉特旗党管武装工作新局面。

旗政府召开煤炭领域违法违规问题工作调度会

本报讯(记者 王耀宗)9月22日,旗政府召开煤炭领域违法违规问题工作调度会,听取各工作小组工作进展情况,分析研究规划立项整治工作的重点和难点,安排部署下一步工作任务。旗委副书记、政府旗长高怀京,旗委常委、政府副旗长赵咏峰,政府副旗长王帅出席会议,相关部门负责人参加

会议。

强化纪律监督,紧盯重点环节、关键岗位,持续加大监督检查力度,推动问题整改工作全面深入开展、整改落实工作稳步有序推进。按照行业上下联动、部门紧密配合的原则,高质量完成煤炭资源领域违法违规问题专项整治工作,为全旗经济社会健康、高质、有序发展提供坚强的政治保障。

全旗绿色矿山建设百日攻坚行动动员暨绿色矿山建设现场会召开

本报讯(记者 白晶晶)9月23日,我旗在高头窑煤矿召开全旗绿色矿山建设百日攻坚行动动员暨绿色矿山建设现场会,深入学习贯彻习近平生态文明思想,总结全旗绿色矿山建设工作,分析当前形势,部署加快推进绿色矿山建设工作,通过学习借鉴先进矿区绿色矿山建设经验做法,督促各煤炭生产企业做好绿

色矿山建设工作,全面提升矿区高质量发展水平,推动矿区生态环境持续好转。

就加快推进全旗绿色矿山建设,赵咏峰强调,要深化思想,提高认识,牢固树立“生态优先、绿色发展”理念。各相关部门、各企业要切实提高政治站位,深刻认识绿色矿山建设的重要性,把绿色矿山建设工作摆在更加突出位置,夯实举措,把握重点,全力推动,全面落实绿色矿山建设任务。(下转二版)

旗委十五届 152 次常委会扩大会议召开

本报讯(记者 白晶晶 王措)9月24日,旗委十五届152次常委会扩大会议召开,贯彻中央、自治区党委和市委有关会议精神,落实“六稳”“六保”任务,对全年重点工作、重点项目进行再盘点、再部署、再落实,力争完成全年各项任务目标,为“十四五”良好开局奠定基础。旗委书记王枫主持会议。旗领导高怀京、刘永福、苏智雄、王平、赵咏峰、苏振平、崔永平、乌尼尔吉日嘎拉、王书宏、尚振飞、曹俊杰等出席会议。

会议指出,今年是决战决胜全面小康、脱贫攻坚之年,是收官“十三五”、谋划“十四五”的关键之年。重点工作、重大项目是事关全旗经济社会发展的大局,在形势严峻、任务艰巨的情况下,全旗上下要统一思想、坚定信心、迎难而上,在肯定成绩的同时也要清醒地认识到,当前工作还存在统筹不够、对困难预估不足、解决急难险要工作办法不多等问题。全旗上下要认清当前形势,增强抓发展的紧迫感和危机感,深化认识,克服松劲懈怠心态,结合当前形势任务,认真谋划思考,拿出有针对性措施,进一步增强责任担当,强化工作调度,咬定目标,全力以赴,切实抓好各项重点工作落实,确保圆满完成年初既定目标任务。

会议强调,各有关领导和部门要压紧压实责任,精准落实措施。县级领导要落实分管责任、包联责任,下沉指导,一线作战,协调推动工作落实;各部门单位的主要负责同志要找准工作突破口,抓重点、夯基础、求创新,当好“一线指挥”和“施工队长”。要对标目标任务,抓紧抓

实重点工作,着力抓好财政税收、债务化解和债券资金等工作;坚定不移推进农村人居环境整治、垃圾、污水处理和“厕所革命”、禁牧禁垦等工作;千方百计抓好援企稳岗工作,严格落实减租降费、清偿欠款等惠企稳企政策,最大限度保护和激发市场主体活力;扎实做好医疗保障、文化惠民、社保提升、农牧民工权益保障等民生工程;全力抓好“十四五”规划和国土空间规划编制工作;高度重视自治区进驻鄂尔多斯开展生态环境保护督察,坚决配合做好自治区对鄂尔多斯优化营商环境开展专项巡视和国家发改委开展的全国营商环境评价工作。要抓好项目手续、项目调度、招商引资、项目储备,集中力量推动重点项目建设,全力保障经济平稳健康运行,提高经济运行质量,争取完成全年目标任务。要全面从严治党,为经济社会发展提供坚强保障。要始终绷紧安全生产这根弦,认真落实安全生产责任制,做好国庆期间安全生产值班值守和应急工作,坚决遏制各类事故发生,高度重视信访维稳工作,全力以赴保持社会安全稳定。

会议传达了自治区2020年度脱贫攻坚督导调研反馈会议精神,习近平总书记关于制止餐饮浪费行为重要指示精神,并安排部署相关工作;听取了各旗委常委、政府副旗长关于2020年重点工作、重点项目开展情况、存在问题、下一步工作安排及2021年项目策划、储备的情况汇报。

各苏木镇、街道、园区党(工)委书记、旗直各相关部门主要负责人参加会议。

晶科电力科技股份有限公司考察团来我旗考察

本报讯(记者 郭建军)9月23日,晶科电力科技股份有限公司总裁助理朱青率考察团来我旗考察。旗委副书记、政府旗长高怀京及市、旗相关部门主要负责同志陪同考察。

考察团一行来到达拉特光伏发电应用领跑基地,详细了解了基地建设运营、沙漠光伏产业整体规划发展情况以及全旗产业总体规划布局、资源区位优势等情况。

高怀京对晶科电力科技股份有限公司考察团表示欢迎,并向考察团重点介绍了我旗产业发展、营商环境等情况,希望地企双方在考察的基础上,进一步深化交流,争取在产业合作发展上找到契合点,推动地企双方共同发展、互利共赢。

考察团一行对达拉特光伏发电应用领跑基地的规划建设给予了肯定,认为基地建设统筹区域资源,协调推动沙漠清洁能源经济、沙漠生态治理、沙漠有机农业和沙漠风情旅游等多产业融合发展,是一件一举多得的好事,实现了经济效益、生态效益、社会效益的有机统一。考察团表示,我旗地区投资发展环境优越,产业基础雄厚,适合企业投资发展,企业将在进一步考察论证的基础上,力争与我旗开展实质性合作,促进地企双方共赢发展。

据悉,晶科电力科技股份有限公司于2011年7月在江西省上饶市成立,专业从事太阳能光伏电站的开发、投资、建设、运营、管理、转让等业务,致力于推动绿色能源产业发展,为全球能源转型发展提供“中国方案”。

全面准确理解法规 坚持依法依规办事

——铸牢中华民族共同体意识系列评论之三
内蒙古日报评论员

“经国序民,正其制度。”古今中外,处理民族关系、解决民族问题都是治国理政的重大课题,都有赖于实行一定的制度。制度合适不合适,对民族关系、国家命运影响甚大。

在一个有着悠久历史的统一的多民族国家,如何促进各民族之间的团结与合作?如何在增进各民族对祖国的向心力和认同感的同时,充分实现各民族的自由平等和发展进步?这些问题,早在新中国成立前,中国共产党就曾作出积极探索。1949年9月召开的中国人民政治协商会议,明确把民族区域自治确定为一项基本国策。民族区域自治制度实行的70多年来,保障了各民族的平等权利和自治权利,促进了各民族交往交流交融,巩固了平等团结互助和谐的民族关系,为建设中华民族共同体、培育和铸牢中华民族共同体意识发挥了重要作用。

一滴水可以折射出太阳的光辉,一个地方的发展可以体现一个国家的风貌。内蒙古是我国最早成立民族自治区、党的民族区域自治制度最早付诸实施的地方。在党中央的坚强领导下,在祖国大家庭的温暖怀抱中,内蒙古各族人民沿着民族区域自治的伟大道路,同呼吸、共命运、心连心,谱写了共同团结奋斗、共同繁荣发展的壮美篇章,赢得并长期呵护了“模范自治区”的崇高荣誉。内蒙古的成功实践充分证明:坚定不移坚持和完善民

族区域自治制度,铸牢中华民族共同体意识,才能不断推动民族团结进步事业、促进经济社会发展、携手同行共筑中国梦。求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。坚持和完善民族区域自治制度,关键是要全面准确地把握和贯彻落实好宪法、民族区域自治法、教育法等诸多法律中关于推进少数民族地区发展的相关规定。这些法律法规是推进中国特色社会主义民族事业、促进我国各民族共同团结奋斗和共同繁荣发展的强大法律武器,在中华民族伟大复兴的事业中,在全国各族人民实现“中国梦”的奋斗历程中,具有强大的号召力。因此,要统一思想,提高认识,树立大局观念,坚持依法办事,决不能只见树木、不见森林,片面理解和引用法律条文,更不能挑战底线、干扰破坏法规制度的落实。

本立而道生,本固而枝荣。全面准确理解好、落实好、贯彻好民族区域自治制度,倍加珍惜、不断发挥这一基本政治制度的优势和作用,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,我们定能实现各族人民同心同德、同心同向,形成勇往直前、无坚不摧的强大力量,书写新时代同心共筑中国梦的崭新篇章。(转自《内蒙古日报》)

铸牢中华民族共同体意识